## SEIOE COLLIE A OFALIGIA

Ко дню вывода войск из Афганистана

Урок Памяти

Подготовила библиотекарь Лукьянова С. В.





Перед бойцами Советской Армии стояли задачи:

- Ликвидация бандитских формирований.
- Провод колонн с горючим и продуктами для местных жителей, помощь им.
- > Охрана специалистов.
- Прочёска кишлаков, операция по изъятию оружия.



В ночь на 27 декабря советский десант высадился в столице страны Кабуле и штурмом взял дворец диктатора Амина. На следующее утро в Кабул начали прибывать наши войска. Но через некоторое время они были втянуты в разгоравшуюся гражданскую войну между вооруженными силами Демократической Республики Афганистан и моджахедами и стали ее активными участниками. Ведь в Афганистане испокон веков очень сильные племенные традиции, огромную роль играет религия. Ислам – часть культуры и образа жизни народов Афганистана. Никакие пришельцы не в состоянии утвердить на афганской земле иные порядки. Вводя 40-ю Армию в Афганистан, советские руководители рассчитывали быстро «навести порядок» - и сделали неверный шаг...

9 страшных лет продолжалась война в Афганистане. Заокеанские стратеги в борьбе за влияние в этом взрывоопасном, регионе не жалели средств. Против нас была объявлена не только информационная война. Широкой рекой текли в Афганистан современные средства ПВО, стрелковое и тяжелое вооружение, средства минной войны. Но главное деньги. За каждое ухо советского солдата, как за скальп во время покорения Америки щедро платили. Убийство из засады стало самым прибыльным бизнесом для простого афганца.

Эта война называлась «необъявленной». За 9 лет советские войска участвовали в 416 плановых боевых операциях. За эти 9 страшных лет через Афганистан прошли около 600 тысяч советских воинов. Мы потеряли убитыми и умершими от ран 13833 человека, ранеными и искалеченными – 49985 человек, пленными и пропавшими без вести – 330 человек. Стали инвалидами войны - 6669 человек. Сотни людских жизней оказались связаны с событиями, развернувшимися в стране гор и песков. Судьбы русских мальчишек, оказавшихся вдали от родины и заглянувших в лицо смерти...

Лютое солнце над Кандагаром Мертвою хваткой вцепилось в поля. Наша колонна окутана жаром — Семьдесят выше нуля.

Лица, как маски под солнцем и пылью. Через одежду желтела броня. Смешаны грани меж бредом и былью – Семьдесят выше нуля.

Душит жара разомлевшую волю. Треснули губы, о влаге моля. И, проклиная солдатскую долю, – Семьдесят выше нуля.

«К бою!» – и пекла как не бывало! Вихрем взметнулась, вскипела земля! Рота в ущелье душманов зажала – Подумаець, семьдесят выше нуля!

трудности ребята переносили стойко, Bce мужественно, героически. На горных заставах, в воздухе и на земле, в Герате и Кандагаре, Кундузе и Джелалабаде выполняли они свой воинский долг. Они попадали в засады и заживо горели в БТР-ах, глотали пыль дорог под перекрестным огнём пулемётов, рискуя собственной жизнью, вытаскивали с поля боя раненых, оставаясь один на один с врагами, прикрывали отход своих боевых товарищей. Молодые, сильные ребята вели бои с превосходящими силами противника и погибали, руководили боем будучи смертельно раненными, до последнего, погибали в рукопашных схватках...

За мужество и героизм, за с честью выполненный долг орденами и медалями СССР награждены 200 тысяч военнослужащих, в том числе посмертно -10900. Удостоены звания Героя Советского Союза 66 военнослужащих, из них – 23 посмертно. Когда закончилась война, солдаты и офицеры с чувством выполненного долга вернулись на родную землю. С огромной радостью встречали их отцы и матери, жены и дети, друзья и любимые. А за порогом дома их считали «побеждёнными» и старались не говорить об этой войне. Как будто и не было её.







